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Poezia, actoria, muzica şi coregrafia şi-au
dat întâlnire la Muzeul de Artă, sâmbătă, 13
octombrie, la ora 14.30, pentru a celebra “O
toamnă cât o mie de piane”, o manifestare
culturală unică în peisajul artistic tomitan.
Poeta Liliana Filişan, una dintre cele mai
inspirate creatoare ale prezentului, vă invită,
alături de gazda generoasă, Muzeul de Artă,
la un eveniment care are în centru lansarea a
două cărţi: “Mireasă cu pantofi roşii” (Editura
Minela) şi “Întemeietorul de ziduri (a doua
venire a apocalipsei)” (Editura Grinta), o
manifestare culturală în care poezia primeşte
glas şi trup pentru a  oferi publicului un
spectacol total.

Evenimentul este o dublă celebrare:
naşterea a două cărţi excelente şi o blândă
aducere aminte – „In memoriam Ciprian
Chirvasiu”, editorul cărţilor Lilianei Filişan,
prieten de suflet, la rându-i un poet
extraordinar, care ne-a părăsit mult prea
devreme, la mijlocul acestui an. 

Liliana Filişan este o prezenţă insolită în
galeria liricii româneşti care creează în tuşe
extrem de puternice tablouri imposibil de uitat
sau ignorat. Răsturnările de sens şi prora
tăioasă a versurilor ei scormonesc cu duritate,
cruzime chiar, în mintea şi sufletul cititorului,

forţându-l în cele din urmă să zâmbească a
înţelegere şi să-şi conştientizeze condiţia de
uman trecător, dar atât de frumos înzestrat.

Vor cuvânta: prof.univ.dr. Marian Cojoc,
prof.univ.dr. Nuredin Ibram, Claudia

Minela (scriitor) şi Eugen Pohonţu
(scriitor). Cadrele didactice Elisa Baciu şi Ayla
Calil vor interpreta piese la patru mâini din
creaţiile compozitorilor M. Glinka, F. Schubert,
V. Kalinnikov, T. Popatenko, V. Zolotarev, A.
Dvorak. Un moment special, în care lirica va
prinde contur coregrafic – versurile vor avea
carnaţie gestuală, va fi susţinut de
prof.univ.dr. Daniela Vitcu, decanul Facultăţii
de Arte, asist.univ.dr. Mirabela Moroşanu şi
asist.univ.dr. Daniela Cojan şi studenţii la
specializarea Coregrafie Marius Marin (anul
III) şi Theodor-Ionuţ Bîrsan (anul I).

Evenimentul este realizat cu sprijinul
Facultăţii de Arte din cadrul Universităţii
“Ovidius” din Constanţa, găzduit de Muzeul de
Artă şi sprijinit de Editura Minela din Bucureşti
şi de Atelierul de Arte „Elis Ayla” din
Constanţa. 

Vă aşteptăm cu drag! Intrarea este liberă!

Un eveniment
deosebit: “O
toamnă cât o

mie de piane”, la
Muzeul de Artă 

Cea mai mare teamă
contemporană a unui părinte este
cea privitoare la droguri. Paleta
substanțelor psihoactive este atât
de mare încât cu greu este ținută
sub control chiar și de specialiștii
antidrog. Cea mai recentă
substanță, dar și cea mai
periculoasă este așa zisul „drog
canibal“. Totul a pornit de la un tip
care a mâncat fața cuiva și s-a
presupus instant că e drogat. S-a
dovedit că nu era, dar isteria a prins
la public. Drogul însă este real și a
creat panică și în România. Câțiva
tineri cu comportamente ciudate au
fost observați în Câmpia Turzii și s-a
păresupus că au luat acest tip de
drog. Chiar și Avocatul Poporului s-a
autosesizat și, evident, situația a
intrat în atenția Agenţia Naţională
Antidrog (ANA).

Referitor la apariţia, în
România, a aşa numitului drog
Zombie, Agenţia Naţională Antidrog
(ANA), în calitatea sa de
coordonator naţional al politicilor
publice antidrog, face următoarele
precizări. „Evaluările disponibile în
România, în acest moment, nu
conduc la existenţa unei substanţe
psihoactive noi. Din comunicările
structurilor specializate rezultă că nu
a fost identificată prezenţa niciunei
substanţe noi psihoactive (SNP).
Agenţia Naţională Antidrog, prin
Observatorul Român de Droguri şi
Toxicomanii (ORDT), este în
permanent contact cu Observatorul
European pentru Droguri şi
Toxicomanie (EMCDDA), fiind parte
a sistemului european de avertizare
rapidă (EWS), care are rolul de a
colecta, analiza şi de a schimba

rapid informaţii privind drogurile
sintetice noi, imediat ce acestea
apar pe scena europeană a
drogurilor. Până în momentul de faţă
nu au fost sesizate apariţii de noi
substanţe în această regiune a
Europei de natură să producă
efectele semnalate de curând în
presa din România“.

Ce este drogul Zombie?

Acest drog este cunoscut și sub
numele de flakka și, în urmă cu 3
ani, a generat isterie în Statele Unite
ale Americii. Flakka, în SUA, a fost
doar nașterea unui alt mit despre
droguri indus de media. S-a vorbit
despre cum oameni par dezorientați
sau hiperactivi, într-o stare mintală
tulbure, cu un discurs incoerent și
un milion de idei, sau oameni care-
și aruncă hainele de pe ei și aleargă
pe străzi până fac hipotermie. Sau
oameni care sunt paranoici și
temători și oameni cu superputeri.
Astfel s-a ajuns la flakka: alpha-
PVP, cunoscută și sub numele
alpha-pirolidinovalerofenon. E
periculos, ca orice drog, poate chiar
mai periculos decât cele din
generația precedentă. 

ANA transmite că s-a
întocmit un raport european privind
situaţia drogurilor în 2018, iar
numărul total anual de substanțe noi
care apar pe piață este în scădere
față de anii de vârf (2014 şi 2015),
dar disponibilitatea numărului total
de noi substanțe psihoactive
rămâne ridicată. La sfârșitul anului
2017, EMCDDA monitoriza peste
670 de noi substanțe psihoactive
(comparativ cu aproximativ 350 în

anul 2013), substanţe conţinând
inclusiv canabinoizi sintetici noi
si/sau opioide sintetice noi cu
potență mare (în special derivați de
fentanil).

Ascultă-ți copilul! Îl poți feri
de tentații periculoase!

De asemenea, Agenţia
Naţională Antidrog atrage atenţia
asupra pericolului consumului de
substanţe interzise şi recomandă
adolescenţilor să îşi aleagă cu grijă
grupul de prieteni şi să îl schimbe în
cazul în care aceştia exercită o
presiune negativă asupra lor. De
asemenea, tinerii sunt îndemnați să
îşi petreacă timpul liber prin activităţi
sănătoase şi adecvate vârstei; să
evite persoanele care oferă, chiar şi
gratuit, substanţe necunoscute,
spunând că sunt legale şi nu produc
efecte negative asupra
organismului; să refuze invitaţiile
făcute de diferitele persoane de a le
urma în locuri retrase pentru a le
oferi „ceva“.

Mai mult, cei care pot
observa primele semne ale
consumului de droguri sunt chiar
părinții. Aceștia sunt sfătuiți să îşi
asculte copiii - ascultarea reprezintă
primul pas pentru a îi creşte sănătos
şi în siguranţă. „ Chiar și în situații
foarte dificile, o legătură emoțională
puternică între părinte şi copil
reduce riscurile la care acesta este
expus“, transmit reprezentanții ANA.
Mai mult, adulții ar trebui să aloce,
zilnic, timp şi atenţie copilului și să
stabilească reguli clare de
comportament și consecințe
rezonabile pentru încălcarea lor.

Panică totală! A ajuns drogul
„Zombie“ și în România?!

ANA s-a alertat

Atenție, șoferi constănțeni! Gabarit depășit în trafic! 
Dispeceratul Companiei

Naţionale de Administrare a
Infrastructurii Rutiere S.A anunță că,
în perioada 12.10.2018 - 17.10.2018,
se va desfășura un transport cu
depășiri pe ruta: Constanța Poarta 7
– A4 – A2 – DN Centura București –
A1 – DN 73 – Pișcani (județul Argeș).
Lățimea maximă a vehiculelor este
5,40 m, viteza de deplasare urmând
a fi adaptată condițiilor de trafic.
„Menționăm că în conformitate OUG

195/2002 privind circulația pe
drumurile publice viteza maximă de
deplasare a vehiculelor cu depășiri
este de 70 km/oră. Etapele de
desfășurare ale transportului sunt
stabilite de poliția rutieră, care
asigură însoțirea vehiculului cu
depășiri. Transportul nu se va
desfășura în perioadele și pe
sectoarele de drum pe care sunt
semnalate fenomene meteorologice
periculoase, prin codurile galben,

portocaliu sau roșu“, transmite
dispeceratul CNAIR.

Informaţii suplimentare privind
starea reţelei de drumuri naţionale
pot fi obţinute de la numerele de
telefon 021/264.33.33; 021/9360 și
se poate accesa prima pagina în
caseta din stânga: www.cnadnr.ro -
DISPECERAT - Situația Drumurilor
Naţionale, dar și pagina de FB
https://www.facebook.com/cnadnr/ si
de TWITTER, @CNADNR. 


